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p szellemi részét illető min- 

den köztemény, valamint 

tőfizetési pénzek és hirdetések 
érmentesen ide küldendők. 

iratok issza nem adatnak. 

Politikai, 

és kiadóhivatal: 

társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

ELŐFIZETÉSTAR 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt félévre 3 frt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1-10 ser 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tér előre fzetendő 

lap. 

detések felvetetnek: Bras
só ban a kiadóhicatalban; 

L. s társa, Haasenstein és Vogler: (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, 

———————— 
z 

[ 

22. szám. 

—————— 
val 

Brassó, Kedd, február 22-én. 
—— 

Budapesten: Lang Lipót, Hadasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldbergér A., Eckstein Bernát; Béecsben: Daube G 
Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 

- 

m. évfolyam 18397. 

mélkedés és visszapillantás a városi 

erdőgazdálkodás körébe. 

IV. 

Az erdészeti bevételek közt ugyanis ott 

repel végül még azon tüzifa-anyagok értéke 

tudvalevőleg, melyet a város saját hivata- 

helyiségeinek fütésére felhasznál és a mely- 

értéke 1559 frtra van téve az 1881. évi 

ltségvetés azon czimei alatt, a melyek az 

ető közhivatalok fentartási költségeit tár- 

ralják. 
"Ébből kifolyólag nyilván kiderül tehát, 

gy ha a város kizárólagos tulajdonát képező 

.000 kat. holdnyi erdőkre vonatkozóla
g elő- 

inyzott 78.000 forintnyi évi bevételből le- 

njuk a kezeléssel, üzlettel és birtoklással 

yütt járó rendes kiadásokat és közterheket:
 

m marad annyi fölöslege a városnak, hogy 

ból a saját hivatalos helyiségeinek fütésére 

Ihasznált tüzifának értékét megtérithesse kész-
 

nzben, hanem még azokból is kénytelen 

ről-évre legalább 125 forint ujabb adósságot 

inálni. : : 
Sőt eléggé érdekes és tanulságos ered- 

ényhez jutunk még akkor is, ha megenged- 

k, feltételezzük, hogy legyen tehát a költ- 

gvetés alapján fenn kimmutatott látszólagos 

szon valóságos 6159, sőt mondjuk, hogy 

gyen kerekszám 7000 forint tiszta jövedelem, 

alóságos haszon a városra nézve. 

Mert még akkor is eképen kell kifejez- 

ünk ezen jövedelem tulajdonképeni jelentő- 

gét, pénzügyi értékét: a városra nézve az ő 

0.000 kat. holdnyi erdeje oly saját tulajdont 

épező pénzelhelyezési intézményt képvisel, a 

elybe, ha a 30.000 kat. hold erdőterületben 

ejlő alaptőke mellé évenként még 71.000 írt 

orgó tőkét is befektet, elhelyez, az neki még 

öltségelőirányzatilag is csak 7000 írt jöve- 

lelmet fog kilátásba helyezni, vagyis: ha csak 

orgó tőkét a város, még akkor is csak 5 (öt) 

rt 40 kr pénzértéket fog képviselni átlag véve 

at. holdja. 

A 30.000 hold erdő a 5 frt 40 kr: tenne 

gyanis 162.000 frtot; ehhez adva a forgó 

őkét 71.000 frtot, lesz összesen 233.000 frt, 

minek 30-os évi kamatja 7000 frt. - No 

át: ez bizony érdekes és tanulmányos ered- 

nénynek is beillenék ugyan, de „silány*4-nak 

azt hiszszük, leginkább, — tekintve t. i. azon 
áldozatkészséget és jóindulatot, a melyet Brassó 
áros az erdészet érdekében már idők óta ki- 

ejtett. : 
Kutatva már most a bajnak kutfejét — 

agyis azt, hogy vajjon a kiadások tulságosan 
nagy voltában, vagy a jövedelemnek az ok- 
szerüen elvárható jövedelmekhez viszonyitott 
sekély voltában keresendő-e a silány ered- 

nény indoka? . . . a következő megdönthetlen 
gazsághoz jutunk. 

Az államkincstár hazánkban több mint 
2,200.000 kat. hold erdőt kezeltet a mai kor 
követelményeinek lehetőleg megfelelő szakszerü 
lvek és berendezések mellett, az ország terü- 
etén szétszórva és átlag véve igen nagy va- 
ószinüséggel kedvezőtlenebb fakereskedelmi és 
1elyrajzi viszonyok között, mint a minők kö- 
ött épen a kérdés alatt álló városi erdők 
ekszenek. 

Az erdélyi részekben pedig mintegy 417 
ezer kat. hold erdőt kezeltet ugyanezen állam- 

kincstár; és pedig átlag véve bizonyára sok- 
kal kedvezőtlenebb helyrajzi és fakereskedelmi 
viszonyok között, mint a minők közt feksze- 

nek azon Brassó városnak erdei, a mely pl. 
tüzifát már is patikai adagokban s fokozott 
árakon kezdi eladatni még saját polgárainak 

0-kal reméli is jövedelmeztetni ezen alap- és 

30.000 hold erdőterületnek minden egyes 

is, - akkora t. i. a szükséglet és hiány még 
magában benn a városban is és a melytől a 
fürészelt faanyagokat, deszkákat, padlókat, lé- 
czeket csaknem kapkodva kapkodja el Romá- 
nia, a mióta t. i. a keleti vasut megnyilt és 
csak pár órányira hozta hozzá és erdeihez Si- 

naiát, Bukarestet és a Dunát. (T. i. az 1881. 
évben.) 

Ezeket előrebocsátva, anélkül tehát, hogy 

valóságos és szoros párhuzamot akarnánk vonni 
ez által a mai kincstári erdőgazdálkodás fej- 
lettebb foka és a kezdetlegesség jellegét több 
irányban magán viselő brassói erdőgazdálko- 
dás között, kimondhatónak véljük csakugyan 
általánosságban, miszerint az államkincstári 
erdőgazdálkodás által elért pénzügyi eredmé- 
nyek nagy átlaga legalább némi tájékozást 
szolgáltathat arra nézve, hogy minő arányban 
kellene állania manapság hazánkban valamennyi 
erdőgazdaság körében a kezelési és üzleti költ- 
ségeknek, továbbá a tiszta jövedelemnek egy- 
máshoz és az összes bevételekhez, — ha t. i. 

azt akarja ezen gazdaság, hogy valóban olyan- 
nak ismertessék el, mely megállja a helyét 
mai napság hazánkban és kiállja az elfogulat- 
lan birálatot csupán pénzügyi szempontból is. 

Lássuk tehát mindenek előtt, hogy minő 
eredményt képes felmutatni ezek tekintetében 
az államkincstári erdészet, pl. szintén az 1881. 
évi állami költségvetés tanusága szerint? 

Az egész országban mintegy 2,200.000 
kat. holdra kiterjedő erdőgazdaságban az évi 
összes bevétel tesz az államnál 4.829.000 frtot. 
Ebből felemészt a kezelési költségek összege 
18'h-ot; az adók és kegyuri stb. közterhek 
összege 106ho 'h-ot; az üzleti költségek összege 
450-ot. Marad tiszta jövedelem 265h ', vagy 
is: 1,277.000 frt, — azaz holdanként mintegy 
60 krajczár. 

Az erdélyrészi, mintegy 417.000 k. holdra 
kiterjedő erdőgazdaságban, vagyis a jelenlegi 
„kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság" és az ah- 
hoz tartozó „szászsebesi m. kir. erdőhivatal" 
által kezelt erdőkben az évi összes bevétel 
526.000 frt. Ebből fölemészt a kezelés 26h-ot; 
az adók és közterhek 6'h-ot; az üzleti költsé- 
gek 48'h-ot. Marad tiszta jövedelem 200, 
vagyis 107.000 forint; azaz holdanként 25— 
26 krajczár. 

Mig ellenben ugyanazon alapokra átszá- 
mitva és visszavezetve a Brassó város erdőgaz- 
daságára vonatkozó 1881. évi költségvetés ada- 
tait is, a mely alapokon és elvek szerint t. i. 
ki vannak számitva az államkincstári erdőkre 
vonatkozó fennebbi tételek, a következő ered- 

ményre jutunk: 
Brassó város az ő kizárólagos tulajdonát 

képező 30.000 kat. holdnyi erdőkből bevesz 

éven át mintegy 77361 írtot. 
Ebből kiad személyes járandóságokra, fize- 

tés, fajárandóság és ruhailletmény fejében 
17.5639 frtot; nyugdijak és utiköltségekie, az 
erdőtiszteknek és az őrszemélyzetnek 1110 frtot; 

erdészeti könyvek és szaklapokra 60 frtot; az 

őrkunyhók világitására, festékre s más vegyes 
kezelési költségekre T75 frtot; a készleteknek 

tűzkár ellen való biztositására 865 frtot. Ke- 

zelési költségekre tehát összesen 19.649 frtot, 
vagyis 258ho h-ot. 

Adóra és egyéb közterhekre — ide értvén 

tehát az iskoláknak és jótékony czélokra évről- 

évre és ingyen kiszolgáltatandó faanyagok ér- 

téke fejében elszámolt 4725 frtot is - 9725 

frt, vagyis 125ho -ot. 
Úzleti költségekre, u. m. favágás, fuvaro- 

zás, fürészelési munkabérek, útak épitése és 

fentartása stb. 47.053 frtot, vagyis 604/10 'o-ot. 

Marad tiszta jövedelem 1434 frt, vagyis 18109 o. 

Azaz: holdanként nem egészen fél 

(0:5) krajczár! 

Itt rejlik tehát a bajnak kutfeje; t. i. a 
tiszta jövedelmi százaléknak aránytalanul cse- 
kély voltában; a mit még azon feltevés és 
költségvetési hókusz-pókusz sem képes kellőleg 
jóvátenni, ha pl. az iskolák és jótékony ezé- 
lokra kiadott ingyenes fa értékét (4.725 frt) 
a tiszta jövedelem javára átvarázsoljuk, mert 
ekkor is csak 7T-8 lesz a tiszta jövedelmi szá- 
zalék; holott az államkincstárnál még a kegy- 
uri s más jótékonyczélu terhek igénybevétele 
nélkül is: 26,, illetőleg 20. 

Ezt kell tehát, t. i. a tiszta jövedelmi szá- 
zalékot megjavitani, és pedig: felemelni leg- 
alább is 20-ra, mint a mennyit t. i. az ál- 
lamkincstár erdélyrészi erdőgazdálkodásá a való 
jogos és méltányos hivatkozással okvetlenül el 
lehet várni a Brassó városi erdőgazdaságtól is. 

Ezt kell megjavitani. És pedig nem az 
által, hogy a kezelésre az eddiginél többet 
költsön a város. 

E téren ugyanis már most is elérte kö- 
rülbelől az okszerü határt, midőn t. i. 253, 
-ot ad ki e czélra, szemben a „drágá"-nak 
általában kikiáltott államkincstár 18–26'-nyi 
ily czimü kiadásával. 

De még az által sem, hogy az üzleti költ- 
ségek czimén valamivel többet fektessen be az 
erdőgazdaságba, mivel az ő 604 'h-jával e 
téren is elérte, sőt messze tulhaladta az állam- 
kincstár 45, illetőleg 488-ját. 

Hanem igenis az által, hogy okszerü és 
helyes szervezés, továbbá az alkalmazandó sze- 
mélyzetnél a szakértelmes tehetségre és szor- 
galmas hűségre való különös suly fektetés ál- 
tal tegye hatékonyabbá, gyümölcsözőbbé egy- 
felől az erdőkben rejlő nagymérvü alaptőkét 
is, de másfelől pedig és legfőképen: az abba 
befektetni szokott kezelési és üzleti költségeket. 

Mert az még csak hagyján és nézetünk 
szerint is néhol elfogadható mentség, ha azt 
veti okul némely erdőgazda, hogy az ő erdeje 
rossz helyrajzi és fakelendőségi viszonyok stb. 
között fekszik és e miatt nem adóz tisztessé- 
ges talajjáradékot. De az már menthetetlen 
hiba és a dologhoz nem értés, ha 60—70.000 
forintot évről-évre befektet valaki az erdőgaz- 
daságba és alig képes még költségelőirányza- 
tilag is csupán csak ezen forgó tőkének 1-2 
'h-át is tiszta jövedelem gyanánt felmutátni; 
holott ugyanakkor 6?h-ot irányoz elő kamat 
fejében a befektetésre kölcsönvett pénzek után. 

Belföld. 

Brassó, febr. 21. (Országgyülés.) A képvise- 

lőház ma, hétfőn - mint egy távirati tudósitás je- 

lenti – végleg letárgyalta a vallás- és közoktatásügyi 

miniszteri tárcza költségvetését és áttért az igazság- 
ügyi költségvetésre. 

A főrendiház pénzügyi s véderő bizottsága hol- 

nap tárgyalja a népfölkelési póthitelről szóló törvény- 

javaslatot, melyet - mint hirlik – a főrendiház is 

egyhangulag fog elfogadni. 

Brassó, febr. 21. (Román vámháboru.) A ro- 

mán kormány mégis komolyan fogja a vámszerződés 

dolgát. Bejelentette a mi külügyminiszteriumunknál, 

hogy kiküldöttjei most tanácskoznak otthon a szerző- 
dés részletei felett, ugy hogy márczius előtt aligha 

lehetséges lesz a közös tárgyalások megkezdése, me- 

lyeknek eredménye természetesen a román kormány 

engedékenységétől fog függni. 

Külföld. 
Brassó, febr. 21. (J.) Az olasz kormányvál- 

ságnak vége. Depretis megalkotta az uj kabinetet, 

melynek külügyminisztere – mint már jeleztük is — 

Robilant gróf maradt, a mi egyuttal biztositék arra, 

hogy az Itália s monarchiánk közti békés viszony 

változatlan. 
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Angliában a felirati vita a Salisbury-kormány 

nagy győzelmével végződött. 

Oroszországot folyton csak Bulgária foglalkoz- 
tatja. Ujabban az orosz kormány megtiltotta az ál- 

lami szolgálatban levőknek, hogy a Sándor volt bol- 

gár fejedelem által nyert Sándor-rendet viseljék. — 
Az ily aprólékoskodásból is látszik, hogv Oroszország 

a szőrszálhasogatást s gyülölködést mennyire tudja 

vinni. – 

Francziaország fegyverkezik, Németország vá- 
lasztási mozgalmakkal van elfoglalva. 

A bolgár küldöttség befejezte misszióját Kon- 

stantinápolyban s nemsokára hazamegy, végrehajtandó 

az ottani megállapodásokat. 
Ez a mai általános politikai helyzet. 

Román lapszemle. 

Lapunk 19. ik számában közlött szemlénk nem 

kerülte ki a szebeni ,„Telegrafult figyelmét. Mindenek 

előtt megmagyarázza csillag alatt olvasóinak, hogy a 

,Czenkalji" név álnév s hogy a Czenk hegy — o'á- 

hul Timpa - Brassó mellett emelkedik. Ez is jó 

földrajzi bevezetésnek. 

Aztán panaszkodik, hogy: ,idei 10 és 11. szá- 

maiban a Trefort miniszter urról közlött elmélkedé- 

seiért keményen megtámadtuk s hogy támadásunknak 

nem tudja meddig, meg legyen hatása hite szerint 

Olyanokat fogtunk reá, a miket ő soha sem gondolt 

s elfogulatlan ember azokból a megjegyzésekből nem 

is (?) következtethet." 
Most azonban nem idézi még egyszer, a miket 

a Trefort ünnepély alkalmával mondani jónak látott. 

E helyett tudatja, hogy ő nem hirdeti, 

azt a politikát, a melyet a ,„Gazeta" és 

excellence national lapok terjesztenek s nem tetszik, 

hogy Politot emlitettük, kit közelről még csak nem 

is ismer. Politikát nem is üz, inkább csak észlel és 

a szentesitett törvények alapján áll. 

Tudatjuk a ,„Telegraful Roman*-nal, hogy kér- 

déses czikkünk csak addig szól róla tüzetesebben, a 

hol ez áll: ,Nyen nvilatkozatot vár e a Telegraful 

Roman. ? 

Miután pedig az ott alább következő sorokat is 

részben magára vette, arról mi nem tehetüunk. - A 

sTelegraful. ujabban kijelenti, hogy a magyarositásra 

való törekvést ő végzetesnek tartja és a magyar ál- 

lam megszilárdulására nézve valóságos veszedelem- 

nek. Ő csak azt óhajtja, hogy a törvények tiszteltes- 
senek és hajtassanak végre s ezek között főleg a 

nemzetiségi törvény." 
Hát az 1879. évi XVII. 1. czikket nem lehetett 

volna épen igy idézni? Mig a ,Telegrafult az ő ro- 

mán nemzetiségére nézve rossz szándékot fog ész- 

lelni, azt a szándékot, hogy őket megmagyarosithat- 

ják, a meddig csak megengedik neki, hogy irjon és 

beszéljen, ő mindig ezt fogja mondani: aHagyjatok 

minket békében azon szándékotokkal, hogy minket 

megmagyarositsatok, elég baja van a mi népünknek 

és sok más szüksége van, hogy a haza többi népei- 

vel haladhasson, ne emészszétek erőtöket megvalósit- 

batlan álom után és ne tegyétek kisérleteitekkel ne- 

künk még keserübbé az életet, mint már a milyen, 

mert láthattátok s meggyőződhettek, hogy a román 

jó honpolgára akar lenni a hazának, de magyart 

soha sem fogtok belőle csinálni, sem szép szóval, 

sem roszszal, sem börtönnel, sem karddal, sem villá- 

val, sem a pokol minden erejével." 

Ha találkozik, a mit a ,„Telegrafult nem hiszen 

olyan román, a ki másképen beszél nekünk, a ki 

lelkesithet minket azon az uton, melyen elindultunk, 

tudjuk meg, hogy az valami üzér, ki minket meg- 

csal, de nem barátja a magyarnak, legyen az állam- 

hivatalnok, legyen nagyobb, vagy kisebb lelkésze va- 
lamelyik egyháznak, legyen igazgató, vagy lapszer- 

kesztő, legyen akármi; — 

nekünk.- 

„,Ugy van. Mi jó hazafiak akarunk lenni, Ma- 

gyarország jó honpolgárai, de nem magyarok, hanem 

románok. S minden renegát s mindazon sovenisták, 
kik fejükbe vették, hogy a haza minden nemzetisé- 

geit a ma előnybe levő magyar elembe olvaszszák, 

oktalan erőlködésüknek eredményet csak bizonyos 

helyrehozhatatlan romokban fogják szemlélni, ama 
romokban, melyekre 11-ik számunk vegyes rova- 

tában gondolánk." 

Ennélfogva hamis, sőt rosszakaratu (?, fogás 

Czenkalji urtól, midőn, hogy ránk támadhasson, Tre. 

fort miniszter szavait elrejti és nekünk hazafiatlan 
szándékot tulajdonit, sőt a mi számlánkra még a 
,Kolozsvár" némely nyilatkozataira is hivatkozik, sőt 
bizonyos aradi román költeményre is, melyekről ne- 
künk tudomásunk sines. 

Hiszszük, hogy vegeztünk ma Czenkalji urral, 

tehát hagyjatok békét 

nem terjeszti 
más par vábbá a villa, kard, börtön emlegetésén pedig való- 

jában megbotránkoztunk. 

még csak azt akarjuk mondani, hogy az ő eme jel- , igy csak azok Választmányainak buzgalmától fögy 
bÉljen a magyar haza" ezt a loyalis vissz- 

Éljen Magyarország! Éljenek ennek 
szavára : 

hangot adjuk: 

nemzetiségei !. 

Igyekeztünk szóról-szóra közölni a 
Roman4-nak szemlénkre adott válaszát. 

láthatja, hogy ,Mást beszél Bodóné, mikor a bor árát 

kérik.* 

Nincs a Telegr. -nak egyetlen szava arra, 

hogy a nemzetiségeknek meg kell tanulniok az állam- 

nyelvét is a saját érdekükben is, mert ekkor lesz 

Magyarország nyelvben, szivben egy. 

ki az anyanyelv szeretetét és az ahhoz való ragasz- 
kodást. 

„Neki főleg a nemzetiségi törvény az, a melyet 

tiszteltetni és végrehajtatni akar. A románból villá- 

val, karddal, börtönnel, ördöggel sem csinálunk ma- 

gyart.* : a 
Nesze semmi, fogd meg jól! De ki mondotta 

valaha, hogy ilyen eszközöket kell használni Magyar- 

országon valamelyik nemzetiség kiirtására? Hiszen 

nem vagyunk Moldovában. Az ottani csángók tudná- 

nak erről beszélni. Mi a ,Telegr.4 hazaszeretetét 

nem vonjuk kétségbe, de börtön, kard, villa, pokol 

emlegetését épen tőle, nem vártuk volna. Hogy romba 

dül minden hazafias törekvésünk, mely arra irányul, 
hogy Magyarország minden lakója, saját anvanyelve 

művelése mellett, a magyar nyelvet is elsajátitsa, ez 

lehet a Telegr.. hite, 

akarunk üdvözülni. 

Épen azért nem is hagyunk békét a „Telegr..- 

„Telegr. 

nak. A tulzás az ő hasábjain is tulzás s ezt szó nél- 

kül hagyni nem fogjuk. Trefort megtámadásán to- 

Czenkalji. 

Jelentés 
Az E. M. K. E,- nagyküküllő-megyei választmányának 1886 

évi müködéséről.*) 
(Folytatás.) 

A vidéki körökben Nyárádi Simon kir. s telek- 
könyvvezető és neje, Lendvay Sándor főszolgabiró, 
Nagy Sándor al-rákosi ev. ref. lelkész stb.; ugy, 
hogy a mult év végével ezen megyéhez tartozó ta- 
gok összes száma volt az igazgató- választmány ki 
mutatása szerint is: 

a) örökös tag 1000 frt alapitványnyal. 1 

b) alapitó tag 100 frttl. 7 
Ezek között a segesvári magyar kaszinó 100 

frttal és a segesvári magyar fiatalság (a mult évi bál 
jövedelméből) 140 frttal. 

e) rendes tagok ......37 
d) pártoló tazok . 

és igy összesen 368 tag, kiknek száma bizonynyal 
megszaporódott a most ujabban is a fiókkörökhöz ki- 
küldött gyüjtő iveken. 

Fájdalom, azonban kevesbedtünk is, tudtommal 
épen 2 alapitó taggal, kiket a halál vaskara szakitott 
ki soraink között; az egyik K. Kovács István kövesdi 
birtokos, a volt felső Fehérmegyének 1848-ban főis- 
pánja, későbbi időkben országgyűlési képviselő s ki 
100 frtos alapitványából csak 20 frtot törleszthetett ; 
de reméljük, hogy fia, mint méltó örököse, maga ré- 
szére kötelezőnek ismeri el szeretett atyjának haza- 
fias áldozatát. 

A másik Petky Ferenez királyhalmi nagybirto- 
kos, ki férfikorának legszebb idejében vette el halá- 
lát, övéinek s mindnyájunknak őszinte bánatára, fáj- 
dalmára! 

A 368 tag közül 45 közvetlenül a kolozsvári 
központi pénztárnál tévén befizetéseiket, azoknak ne- 
ve a megyei penztárnál nem is jegyeztetett be, igy 
az egész bürkösi fiókkör 18 tagjárval. A 45 tagon 
kivül, a megyei pénztárhoz befolytak következő ösz- 
szegek : 

a) 1885-ben személyes befizetések után 629 
frt 11 kr, mely összég azon év végéig minden levo- 
nás nélkül be is lett terjesztve a központba. 

b) 1886. év végéig személyes befizetések és 
bárcza könyvekből befolyt összesen 725 frt 62 kr, 
mely összegből beterjesztetett a mai napig 664 frt 
73 kr, kiadás volt 23 frt 39 kr, a pénztárban van 
77 frt 80 kr, mely összeg az 1886 ik évben a ren- 
des tagsági dijakból levont és a megyei választmá 
nyok kezelési költségeire alapszabályilag engedélye- 
zett 25'/ os levonások összegeit képezi s melyről 
rendelkezni a t. közgyülés van hivatva a pénztári 
jelentés előterjesztése sorrendjén. 

Igaz, hogy tagsági dijakból a mult évről tete- 
mes összeg van hátralékban, sőt van nehány még 
az első aláirás óta, de mert minden fiókkörhöz ki- 
kü'dettek a névsorok a.befizetések kimutatásával, — 

*) Lásd a Brassó 20-ik számát. 

A t. olvasó 

Nem zárja az 

ságot nem kimélve, 

de mi az ilyen hit által nem 

tett igénybe, elhatározta a könyvtárt gyarapitani s e 

végig egy évi müködésén. 

hogy a tagok befizessék tagsági dijaikat, 

országszerte szivesen teljesíti mindenki, 

meztetve legyen illetékes helyről. 
A pénzügyi kezelésnek az apszabályok sze 

rinti pontos ellenőrzése tekintetéből arra is fel lette 
kérve a fiókkörök, hogy a bevett pénzekről száma 
dásaikat és a folyó évre nézve lehető költségvetései 
ket január hó végéig terjeszszék be. Fájdalom, 
fiókkörök közül egyedül a kőhalmi küldte be 7 Ér 
szükségletre menő költségvetésit, bejelentve, hogy a 
számadást a pénztárnok betegsége miatt csak későb 
küldheti be: a többi fiókkörök válaszra nem is mél, 
tattak. 

Hogy a pénzek pontosan és zavarok elkerülé 
nélkül kezeltessenek, erre nagy gondot forditott va. 
lasztmányunk s e tekintetben csak elismerés illethet 
Kispál Gábor megyei pénztárnokot, ki időt és fárad. 

minden fő- és mellék könyvekel 
berendezett, minden egyes tag számára külön lapol 
tartva, mindenki meggyőződhetik azoknak helyésen 
tisztán és pontosán lett vezetéséről. 

(Folytatása következik.) 

mert ap 

csak figye 

Egyletek. 
A Brassói iparos ifjak általános önké ző és betegsegél 

egy eténeke évi jelentése az 1886. évről.*) satőé yed 
k (Vége.). 

A „Brassói Magyar polgári kör zásztló. 
felavatási ünnepélyén egyletünk testületileg, zászlóval 
megjelent s Nagy István elnök ur az egylet nevében 
szép jelszó mellett egy szöget vert be a felavatott 
zászlóba. 

Nevezetesebb eseményt képezelt még egyletünk 
beléletében a könyvtár tetemes gyarapitása. A 
választmány ugyanis, átlátva, hogy a könyvtár forgal- 
ma az első félévben megcsappant, miután az egyleti 
tagck a meglévő könyveket már nagy részben olvas. 
ták s ujak hiányában a könyvtár csak gyéren véte- 

ezélből mintegy 110 kötet könyvet vásárolt. 
Örvendetes jelenség volt a könyvtár élénk hasz- 

nálata, s egy figyelmes szemlélőnek lehetetlen volt 
nem konstatálni azt, hogy az egyleti tagok élénk ér- 
deklődéssel viseltettek a könyvtár iránt, s hogy az is 
annak bizonyául szolgál, miszerint ijuságunk a he- 
lyes uton halad, midőn az olvasást nem mint puszta- 
időtöltést, de mint az önmivelés elengedhetlenül szük- 
séges főfeltételét tekinti. - Csak előre a kitüzött ezél 
felé ! 

Az egyleti könyvtáros által összeállitott adatok 
szerint könyvtárunk jelenleg 96 müvet számit 194 
kötetben s becsértéke körü belől 162 frt 05 kr. - 
könyvforgalom 136 számig ment s jövedelme 17 frt 
O6 kr; ebből befolyt 5 frt 42 kr. hátrálék 9 frt. 97 
kr; 1885 ről befolyt hátrá'ék 1 frt 56 kr. 

Ezzel kapcsolatban megemlitjük e helyen, misze- 
rint egyleti olvasónk az elmult évben 5 hirlapot jára- 
tott s dicséretére legyen mondva a tagoknak, nem is 
hevertek azok olvasatlanul, hanem élénk érdeklödés- 
sel jártak kézről.kézre. : 

A választmány gondoskodott, hogy a folyó év- 
ben japjaink száma szaporittassék s ezenkivül két 
szakközlöny s egy szépirodalmi lap álljon a tagok 
rendelkezésére. E szerint ez évi hirlapjaink száma 6 
és pedig: ,Budapesti Hirlap, Brassó ., ,Székely 
Nemzet*, ,„Ifju Erdélye, elpatügyek: és a elasárnati 
Ujság 

Áttérve ismét az egylet belügyeire, röviden ki- 
vánok még reflektálni a választmány mult évi mükö- 
désére, melynek eredményéül jelezhetem, hogy i2 
rendes és négy rendkivüli választmányi ülésen töre- 
kedett legjobb belátása szerint, az egylet jóvoltát, fel- 
virágoztatását mindig szem előtt tartva, a közgyűtés 
által reá ruházott kötelességeiben eljárni. 

Midőn alapszabályaink értelmében ezen közgyü- 
lésen a választmány leteszi tisztjét, tekintsünk röviden 

Ezen mükődés leghűbb tükre a választmányi ülé- 
sek jegyzőkönyve, melybe betekinteni a közgyülés jo- 
gában, kötelességében áll, meggyőződni az általa meg- 
bizott választmány sáfárkodásáról. Csak nehány pon- 
tot akarok ebből felrmliteni. 

A pénzkezelés, illetőleg utalványozás kérdé 
sét szabályozta a választmány, mely szerint az utal- 
ványozás joga kizárólag az elnököt illeti meg, s a 
gazda esetleges szükségleteknél az alapszabályokban 
meghatározott összeg erejéigjsaját felelősségére utalvá- 
nyozhat az elnök ellenjegyzése mellett. 

Az iparhatóságot megkereste a választmány, 
miszerint a magukat eltávozásra jelentő iparossegé- 
deknek az eltávozási engedélyt csak akkof, adja meg, 

*) Lásd a ,Brassó- 17. számát. 

: 
: 
: 
:



munkakönyvében az illető tag egyletünk pecsétjé- 
1 igazolja, hogy nincs hátrálékban. -- Sajnos, hogy 

kérésnek a tanács nem adott helyet s igy még 

indég ki vagyunk téve az ily réveni megkárositásnak, 

ogy hátrálékos tagjaink a városról akadály nélkül 

ávozhatnak. 

A gondnokválasztást is eszközölte a vá- 

sztmány, s midőn a lemondását benyujtott Szörcsei 

ivid volt gondnok helyett az uj pályázók közül Bar- 

Gergelynek adta az elsőbbséget, megmutatta e rö- 

1 idő is, hogy a választás az egyletnek és ögykeze- 

ünknek csak előnvére szolgált. 
k 

És most hadd beszéljenek a számok. A most letelt 

s0dik félév zárszámadása 1tt fekszik a közgyülés 

talán s a tárgysorozat rendén be fog mutattatni. 

ből iti megemlitjük, hogy a májusi közgyülés óta 

vétel volt 632 frt 94 kr, a kiadások összege 557 

60 krra ment. Bevételeink nagyobb tételei vol- 

: rendes tagsági dijakból 274 Ífrt 45 kr, egy ma- 

is és egy bál tiszta jövedelme 124 frt 10 kr, játsz- 

apénzekből bejött 56 frt 68 kr; nagyobb kiadások 

ltak: házbér 160 Ífrt, orvos fizetése 77 frt, tagok- 

ak kiutalt betegsegélyek 52 frt 42 kr, kórházi ápo- 

sért 43 frt 70 kr, gyógyszerekre és gőzfürdőkre 40 

t 92 kr, temetésre 25 frt 70 kr, könyvbevásárlásra 

) frt. - A pénztár maradvány 75 frt 34 kr. Ezen- 

ivül van a brassói takarék és önsegélyző szövetke- 

etnél letéve 192 frt 70 kr; továbbá 2 drb másik 

jnyvben 54 frt 47 kr. Összes pénzvagyon 322 frt 

kr. : : 
Egyleti vagyonunk, melyet ez évben a könyve- 

en kivül egy ruhafogassal, lámpával s kevés ágyne- 

üvel is gyarapitottunk, a leltározó bizottság becslése 

erint 335 frt 61 krt tesz; ehhez véve a könyvtár 

ecsértékét 162 frt O6 krt, az egylet ingó vagyona 

07 Íírt 67 krra tehető. 
Tagjaink létszáma. Anyakönyvünk szerint 

pámított egyletünk a lefolyt évben 6 alapitó, 23 pár- 

oló tagot. továbbá 173 rendes tagot és pedig 107-et 

z I-ső, 66-ot a II-ik osztályból; ezek voltak foglal- 

ozás szerint: szabó 52, asztalos 23, kalapos 18, 
őmüves 9, czipész és szücs 8-8, csizmadia és la- 
atos 5-5, szobafestő 4, borbély, fodrász és timár 

-3, czukrász, kádár, könyvnyomdász, orgonakészitő 

és posztós 2-2, ács, esztergályos, fazekas, kárpitos, 

kerekes, könyvvezető, kötélverő, mészáros, műfaragó, 

verges, órás, pék és szitakötő 1-1. Ezekből volt 

nálló iparos 21. 

A kitüntetett létszámban az év folytán követ- 
ező változás mutatkozott: Meghalt 2 tag, eltávozott 

2, eltávozott és ujra visszajött 2, kilépett 2, a jövő 

vre való kilépését bejelentette 1, 

közé át ratta magát 1 s végül a II. osztályból az I-be 

átlépett 1 tag. Talán mondanom sem kell, 

ilépettek és eltávozottak helyett rendesen jelentkez- 

ek ujon belépő tagok. 

Megdöbbenéssel tapasztalta a vátasztmany nz 

nkább, mert a nagyösszeget képviselő hátralékok 

emcsak, hogy aáz egylet jövedelmeit csökkentik, a 

ennyiben az esetleg pontosan befizetendett havi il- 

etékek rendesen kamatoztak volna, hanem számot- 

tevő kárt okoznak az által, hogy mind nagyobb ösz- 

szegre felgyülvén, a tagok által vagy csak birói uton, 

költségekkel lesz felhajtható, vagy végleg elveszettnek 

ekintendő. 

Ismételten 

körülmény inditó okaival s valóban nagy részben an- 
nak is tulajdonitható e baj, hogy e hasa részünk ipa- 

rára általában oly bénitóag ható vámháboru sok ipa- 
rosnak kivette kezéből a munkát, a mit szükségké- 

pen a munkásoknak is meg kellett érezniök. Oda ve- 
zethető vissza, hogy ha az iparosság kenyerét meg 

is kereste, de egyéb szükségleteinek kiegészitésére 

nem volt módja, s igy egyleti tagsági dijaik befizeté- 

sét sokan másodrendü szükségletnek tartván, növekedni 

engedték hátrálékaikat. 

Nem mondjuk, hogy a lanyha részvétlenség és 
pontatlanság nem lett volna ebben szintén egy faktor, 
mert vannak hátralékok, melyek még a vámháboru 

előtti időből datálódnak, de ezek pontatlanságáért nem 
ehet palczát törni az összes hátrálékosok fölött, s 
szeket tekintetbe véve, a választmány intézkedései- 
ben kevésbbé volt szigoru, mint azt más körülmények 
között tennie kellett volna. 

Ha a választmány teljesítte volna szomoru köte- 
lességét a hátrálékosok szabályszerű kizárásával, ugy 
tagjaink száma érezhetően megcsappant volna, de bé- 

sokat nyomatott s küldött szét a hátrálékos tagokhoz, 
ügyelmeztetve őket, hogy ha hátrálékaikat, vagy be 
é akzetik, vagy nem törlesztik, alapszabálvaink ér- 

A nemcsak kizáratnak az egmletből, de sőt hát- 

rálékaik befizetésére birói uton is rá fognak szorit- 

tatni. 

A felszólitás nem volt eredménytelen; örömmel 
kell ugyanis konstatálnánk, hogy a hátrálékosok közül 

sokan igyekeztek hátrálékaikat befizetni. 
Van még sok fontos intézkedés és határozata a 

választmánynak; de nem akarván a t. közgyülés már 
íis kemény próbára tett figyelmét hosszasabban igény- 
be venni, sietek a mult év nevezetesebb mozzanatai- 

nak sorozátát bezárni. 

S midőn az irántam tanusitott becses figyelmet 

megköszönve, jelentésemel bezárnám, őszinte szivből 

kivánom, hogy fiatal egyletünk gyarapodjék továbbra 
is, s virágozzék s töltse be hivatását. S hogy ezt te- 

hesse, szükség annak vezetését olyan kezekre, olyan 

tisztviselőkre, olyan választmányra bizni, - melynek 
minden férfia szivvel-lélekkel, 

ködjék az egylet felvirágzásán. A t. közgyülés teen- 

dője lesz a férfiakat kijelölni s megválasztani, s hogy 

a választás helyes és szerencsés legyen: adja Isten, 
azt kivánoml 

Ime tisztelt közgyülés egy évi sáfárkodásról 
szóló számadás. Hogy ezek után mily itéletet mond 

a müködött tisztviselőkre és választmányra a t. köz- 

gyülés, azt nyugodtan várjuk. Mindenki legjobb tehet- 

sége szerint igyekezett a számára kijelölt helyet be- 

csülettel betölteni s hivatásának megfelelve buzgón 

közremunkálni egyletünk jólétén s előmozditásán s 

ha a tisztelt tagok is vállvetve, tömörülve igyekeznek 

a választmányt és tisztikart támogatni s az érdeklő- 

dés nem csökken: ugy él azon erős hit bennünk, 

hogy egyletünk erősbödni, izmosodni fog s elér azon 

fokra, hol hivatásánál fogva helyet kell foglalnia; fel 

pártoló tagjaink 

hogy a 

egyleti tagok hátrálékának magas voltát, annál is 

foglalkozott a választmány e sajnos 

kés utoni kiegyezést kisértett meg. Igy pl. felszólita- 

fog, fel kell virágoznia, hogy majd kitüzött czélpont- 

ját elérve, fennen lobogtassa zászlaját melyen jelsza- 

vunk diszeleg: Szorgalom, munka, értelem !* 

Midőn a fennebbiekben volt szesencsém a tit- 
kári jelentést megtenni, ezennel köszönetet mondok a 

t. közgyülés tanusitott figyelméért. 

Tanugy. 
A helybeli magyar ovóda létszáma február hó 

1-ig 88-ra emelkedett, a mi eléggé igazolja, hogy mi- 

lyen égető szükség volt városunkban erre a magyar 

óvódára. Közöljük egyuttal az eddig tanitott tananyagot. 
1S86. deczember 14-ikétől 1887. február 1-éig. 

Az értelem gyakorlatok tárgyait képezték a termények 

közül: retek, káposzta hagyma. Készitmények közül: 

az asztal, szék, mosdótál, tükör, tányér, pohár, evő- 

eszközök. Továbbá a kenyér, czukor, a viz. A kalap. 

A ruházat. A ház A nappal és éjjel. 

A munkaszerüű foglalkozások kőzül: Fröbel 5-dik 

játéka az épitő-fácskák alaki és térfogati külömbségei- 

nek ismertetésével, számgyakorlatokkal. A 4 szögü le- 

rakó táblácskák a tárgyak egysikban kiterjedő után- 

zatainak létrehozásával. A vonalakat képviselő vessző- 

lerakás a függélyes, vizszintes és ferde irányok ismer- 
tetésével. Rajzból a különféle irányu vonalak össze- 

köttetése által egyszerű utánzatok létrehozása. 

A játékok közül, melyek dal nélkül játszatnak : 

Tüz-viz játék. Kint a bárány, bent a farkas. Repül a 

madár. Csiczjáték. Társasjátékok dallal, mozgási és 

tornajátékok : Most együtt énekeljünk. Ki nem hiszi, 

hogy a gyermek vigan él. A madár posta. Mia-eczicza. 

Sánta róka. lnduló. 

lok : Kikiriki jó reggelt. Elvégeztük ebédünket. Mikor 
este elszunyadunk. Munkára fel. Esik a hó, jaj be jó : 

Lóra termett, magyar gyermek az vagyok. 

A tisztikar jelmezbálja. 

A nagyobb helyőrségűü városokban a farsang 

állandó mulatságai közé tartozik a „Kránzchen*-ek 

sora, melyet a tisztek rendezni szoktak. Igy Brassó- 
ban is. Ez estélyeken nagy részt régi jó ismerősök, 

ugyanazon családok szoktak megjelenni; olykor-olykor 

azonban nagyobb szabásuvá teszik az estélyt, hogy 

igy változatossá alakitsák az esetleg monotonná vál- 

ható sorrendet. 
Valamennyi estély felett állott az idén a szom- 

bati ,Costum Kranzchen.4 A meghivó igen szerény, 

a mikor csak Kránzchenneke ezimezi, mert bál volt 
az minden tekintetben. S hogy igy gondolkodtak a 

rendezők maguk is: tanusága a tánczrendbe felvett 

füzértáncz. : 

Elismert dolog a tisztikar lovagiassága, udva- 

riassága, tudva van, hogy mulatságain a legtöbb rend, 

figyelem található, de oly finom izléssel, választékos 

tapintattal ritkán volt ugy összekapcsolva, – mint 

szombaton. 

A bál 9 órakor lett megkezdve, a midőn még 

kevesen voltak; de 10 óráig megtelt a terem s tarka 

közönség hullámzott fel s alá. A tarkaságot értjük a 

teljes odaadással mü- 

Hom, tam, tip, tap. Versek kö- 

zül. A köszönő fiucska. A tiszta leányka. Vegyes da- 

külső megjelenésre: a mennyiben a fekete salon s a 
sokféle egyenruha a férfiak, a különféle báli, estélyi 

s jelmezes öltözetek a nők részéről igen tarka képet 

nyujtottak. 

Jelmezek szép számmal voltak ugyan jelen, de 

még sem elégitették ki a várakozást és ez az est 

egyetlen gyengéje, de erről senki se tehet. Sok ro- 
coco, egy pár népviselet, egy nehány virág, lepke, 

egy jockey, két Cupido volt itt jelen, kik közül iga- 

zán jellegzetesnek csak az utóbbiakat vehetjük. 

A közönség igen jól mulatott s különösen emelte 
a vigságot a tarokk-partie s a füzér-táncz. Az 

utóbbi mind rendezésre, mind változatos alakjaira 

nézve egyike volt a legsikerültebb ilyneműü társas- 
táncznak. 

Igen elegáns figurák, melyek daczára humoros- 

ságuknak diseretek voltak, bőkezü adományozás, ugy 

apró emlékek, mind jelvények s csokrok tekintetében, 

sokak előtt emlékezetessé teendik e füzértánczot, 

melynek rendezőit csak dicsérettel kell elhalmozni. 

Ily nagy közönségben, hol 3 colonne tánczol, fenn- 

tartani a rendet, figyelmessé lenni mindenkire, egyenlő 

mértékkel mérni, nem kis feladat. 

Ennyit ez estélyről, melynek vége csak reg- 

geli 5 óra után volt s hol mindenki csak elisme- 

rőleg nyilatkozott a rendezésről — s az elért siker- 
ről. (G.) 

— 

Irodalom. 

Felhivás pályázatra! 

Az , Apollo« czimű zenelap szerkesztő-kiadóhiva- 

tala ezennel pályázatot hirdet egy férfi-karra, a pályázó 

által szabadon választott magyar szöveggel. 

A pályázati feltételek a következökben állapittat. 
nak meg: 

1. A pályamű egy férfikar-partiturában, tetszés 
szerinti szöveggel, melynek terjedelme az ,Apollo- 

kargyüjteményében közlött partiturák oldalterjedelmét 
véve alapul, s legföljebb 4 oldallal érjen fel. 

2. A pályázatból senki sem rekesztetik ki. 
3. A beküldött pályamüvek az Apollo" tulaj- 

donába mennek át, a minek következtében az a kéz- 

iratokat vissza nem szolgáltatja, hanem azokkal tet- 

szése szerint rendelkezik, illetve a netaláni dijat nem 

nyerő, de közlésre méltó müvek dicsérettel, vagy mint 

egyszerüen az „Apollo-hoz beküldött müűvek, mint 

pályamüvek vagy egyáltalában semmi néven nevezendő 

megjegyzésekkel közöltetnek, a mint a müvek. szerzői 

ezt óhajtani fogják. 

Ebbeli kivánságok azonban a nevet tartalmazó 

boritékokon világosan megjegyzendők. mert máskülön- 

ben a boriték egyáltalában ki nem bontható és a ka- 
rok szerzői közléskor megnevezhetők nem volnának. 

A nem közölhető névtartalmazó müűüvek boritékai pá- 

lyázat után rögtön elégettetnek. Kisebb javitásokat a 

nem nyerő müvekben közlés előtt az ,„Apollot szer- 

kesztője föntart magónak. 
4. A pályamüvek a szerző nevét tartalmazó 

zárt jeliges levélkékkel ellátva legkésőbb f. 1887. évi 
márczius 1-ig (bezárólag) küldendők be az a Apollo- 

szerkesztő-kiadóhivatalába, Budapestre VI. ker., Lá- 

zár-utcza 18. A fent kitett határidő után beérkezendő 

pályamüvek a pályázatban részt nem vehetnek, azon- 

ban ezek is az Apollo tulajdonába mennek által. 

5. A beérkezendő pályamunkák megbirálását az 
Orsz. Központi Dalszövetség" választmánya volt szi- 

ves elvállalni, s az ez által megállapitandó eredmény- 

hez képest 
6. a három legjobbnak talált pályamü közül az 

első kapja az Apollos-dijat 30 frankot aranyban, a 

második a Rill Imre ur által felajánlott 20 arany 
franknyi dijat, a harmadik az Erney József ur által 

felajánlott 10 arany franknyi dijat. 

Budapesten, 1887. évi január hó. 
Az „Apollo" szerkesztő-kiadója. 

Helyi és vidéki hirek. 

Személyi hir. Gróf Bethlen András főispán ur 
vasárnap reggel városunkból ismét elutazott. 

Fősorozás. Az idei rendes fősorozás Brassó vá- 
ros területére folyó évi márczius 16-19. napjaira 

van kitűzve, a mikor az 1867, 1866. és 1865. évben 

születettek kerülnek első, illetve második s harmadik 

vizsgálás alá. 

Nagylelkü adomány. Oróf Bethlen András főis- 

pán a Bolonyában felállitandó magyar óvódára 50 frt 

adományt tett. Ez az első adomány a bolonyai óvó- 
dára. A nemes tett nem szorul dicséretre, legfeljebb 

csak követésre. 

Városi közgyülés lesz holnap, szerdán délután 

3 órakor a tanácsházban. Az egyedüli tárgy: indít- 
vány a Csernátfalu, Hosszufalu, Tatrang, Zajzon, Pür- 

kerecz községekkel az erdők s legelők felosztása, a 
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regále s fekvőségek megváltása tárgyában kötött egyez- 

mény jóváhagyására. Ezen fontos ügy csak akkor lé- 

vén tárgyalható, ha a képviselet tagjainak fele jelen 

van, a polgármester kéri a képviselet kéri a képvise- 

let tagjait tömeges megjelenésre. 

Szünet. Tekintettel a beállott zord téli időre, a 

brassói magyar kisdedóvó intézet felügyelő-bizottsága. 

márczius hó 7-éig tartó iskolaszünetet engedélyezett. 

Az iparos ifjak egyletének holnapi, igen érde- 

kesnek igérkező felolvasási estélyére figyelmeztetjük az 

érdeklődő közönséget. A tanulságos és a mellett szó- 

rakoztató felolvasások valóban megérdemlik a látoga- 

tást. Vendégek szivesen láttatnak (tehát belépti dij 

nincs). Kezdete esti 8 órakor. 

Kövezetvám. Furcsa dolgok történnek Brassó- 

ban. Közegészsügyi s tisztasági szempontok követelik 

a hónak kihordását az udvarokról. A városkapitány- 

ság oda is akar hatni, hogy a hó minden udvarról 

kihordassék. Ez nagyon helyes. Csakhogy a tanács 

meg ellensulyozza ezt azzal, hogy a havat kihordó 

szekerek után is kövezetvámot szed. Hogy ez eljárás 

mennvire jogtalan, az kézen fekvő, pedig a szemetes 

kocsik vámmentesek. Most a háztulajdonosok pagy 

része elhatározta, hogy addig hagyják a havat udva- 

raikon, a mig magától elolvad. Hát az jobb lesz 
azután? Avagy ezzel akarják nálunk a deficzitet fe- 

dezni? Gyenge mesterség! Egy másik anomália a 

kövezet. Az egyik háztulajdonos nem söpreti el a 

havat, vagy nem hint semmit; a másik hamut, a 

harmadik füvenyt, a negyedik fürészport, a mi pedig 
mnem nagyon épületes dolog. Vajjon 200/, községi 

pótadó mellett nem takarittathataá a tanács a járdá- 

kat a városi szeméthordóval?! 
Gyülés. Az ,E. M. K. E." brassómegyei fiók- 

egyletének választmánya f. hó 25-én, pénteken d. u. 

2 órakor a magyar kaszinó helyiségében gyülést tart, 

melyre a t. választmányi s alapitó tagok ezennel tisz- 

telettel meghivatnak. - Tárgysorozat: 1) Óvódaügyi 

szerződés Nagy István urral. 2) Az óvóda ügyrend- 

jének megállapitása. 3) Netalán időközben beérkező 

tárgyak. – Az elnökség 
Hangverseny. Lapunk legutóbbi számában kö-. 

zölve volt az ev. magyar gyámintézet javára szom- 

baton rendezett hangverseny müsora. E hangverseny 

— mint nekünk irják – csakugyan fényesen, óriási 

közönség részvétele mellett sikerült. Lapunk jövő 

száma bővebben fog erről referálni. 

Házi tolvaj. Kosa Emerenczia szolgáló nyugal- 

mazott Römer Pál városi hivatalnok lakásán egy 

szekrényből több tárgyat s azok között különvféle 

asztalnemüeket lopott el. Tettes a kir. járásbiróság- 

nak átadatott. 
Elfogták a rendőri közlöny 167/86. számában 

köröztetett és sikkasztással vádolt kályhakőmivest 

Richter Adolfot és átszolgáltatták az itteni kir. ügyész- 

ségnek. 
Hamis utlevétllel akart Manchen István szászná- 

dosi pinczér Predealon keresztül Romániába menni. 

Elfogadott, ide bekisértetett és a kir járásbiróságnak 

átadatott. 

Ezüst broche. 5 francos franczia pénzből álló 

brochet lopott el Horter Friederikától saját szolgálója 

csik-jenőfalvi Péter Zsuzsa, melyet azután egy pénz- 

váltónál beváltott. A büntető biróságnak átadatott. 

Rozsnyón bezárták az összes iskolákat, minthogy 

a gyermekek között ijesztő mértékben lépett fel a ka- 

nyaró. Mintegy 150 gyermek fekszik csak Rozsnyó 

községében kanyaróban. 

Véres verekedés Cziczei fivérek rossz hirnevü 

gácsmajori lakosok Kulhávy Mátyás korcsmájában f. 

hó 20 án este 9 órakor Popa Juon nevü mezei gaz- 

dát azon egyszerű okból, hogy nekik kivánságukra 

pálinkát fizetni nem akart, jól elverték és fejét be- 

törték, miért a tettesek a bolonyai rendőri kirendelt- 

ség által csakhamar letartóztatván, bekisértettek és 

su vos testisértés végett a kir. büntetőbiróságnak át- 

szolgáttattak. Még Popa feleségét is elverték a jó fi- 

vérek, mert férjének segitségére jött! 

A románok és Mocsáry. A ,„Tribuna" azt re- 

méli, hogy Mocsárynak a függetlenségi pártból történt 

kilépése a magyar állam életében jelentékeny ese- 

mény lehet. Első lépés ez olyan párt alapitására, a 

mely hirdetni fogja ez állam soknyelvüségét. Hát azu- 

tán? A confedere csunyát, az egységes és oszthatat- 

lan magyar haza szétdarabolását s azután: sauve dqui 

peut! azaz: isten veled magyar haza! Ne rontsuk el 

a Tribuna gustusát a vezérczikkek irásától. - A 

„Gazeta" is vezérezikkel üdvözli az ő fehér hollóját 

s azon kesereg, hogy Mocsáry ma idegen az ő ma- 

gyar testvérei között. Nem nyujtja többé senki feléje 

kezeit, de vigasztalást lelhet abban, hogy a Gazeta. 

vigasztalja azzal a többséggel, mely az országházban 

nincs képviselve. Ha Mocsáry ebben vigasztalását ta- 

lálja, hát vigasztalódjék. 

Costüumbál Kőhalomban. Kőhalmi levetlezőnk irja: 
A Kőhalmi ifjuság f. hó 19-én tartotta jóhirnevének 
örvendő costum bálját, melyre a helybeli intelligen- 

ezián kivül a vidékről is sokan jöttek, sőt az aristok- 
ráczia is igen szépen volt képviselve. A terem zsuffo- 

lásig megtelt s a négyeseket ő54 pár tanczolta A jól 

sikerült számos kosztüm közül kitüntek: a czigánynők 

(Girst L. és Hager N.), a vadrózsa (Müller A.), a hó- 
virág (Petrovics L), a hókirálynő (Lang R), az ég 
(Grósz L.), a csonakos (Jákóbi M.), a tüzoltók (a 

Pildn r nővérek), románnő (Kőnig B.) a spanyolnők, 

a lepke, Germánia, Margaréta, az olasznő, a tirolinő, 

a tiróli, az apród és a spanyol. A mulatság állandó 

jókedvel egész reggel 5 óráig tartott. 

—
-
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Ingatlanok birói árverése. A brassól kir. tör- 
vényszék tkkvi irattár helyisépében 1887. február hbó 
21-én d. e. 8 órakor Jakab József ingatlanai 12408 
frt 50 kikiáltási ár mellett fognak elá vereztetni; az 
árverést Nemes Péter kir. kőzjegyző foganatositja. — 
Ugyanott a tikkvi irattár helyiségében 1887. évi feb- 
ruár hó 22-én d. e. 9 ó akoc Muss Györgynek ingat- 
lai 825 frt becsárban fognak elárvereztetni; az árve- 
rezést bir. kiküldött Nemes Péter ikir. közjegyző fo- 
ganatositja. - Ugyan a brassói kir. törvényszek te- 
lekkönyvi irattár helyiségében 1887. évi február hó 
28-án délelőtti 9 órakor Mityiri Máriának ingatlanai 
300 forint kikiáltási becsárban foguak elárvereztetni, 
mely árverést birósági végrehajtó Maager József kir. 
közjegyző foganatositja. 

Mihez tartás végett. Emlitve volt, hogy Várady 
Béla, előkelő fővárosi fehérnemü kereskedő gomblyuk 
nélküli férfingekre nyert Európa összes államaiban 
szabadaimat. E genialis találmány, mely egyszerre vé 
get vet az ingeknél eddig tapasztalt sok kalamitásnak 
és azok tartosságát tizszeresen fokozza, mint előre 
látható voit, egész foréaealmat idézett elő a fehérne- 
mü gyártás terén. Több fehérnemügyáros és kereskedő 
látva azt az óriási keresletet, melynek a Várady-féle 
,Patent-ingek" örvendenek, mindedt elkövet, hogy sa- 
ját gyártmányak erősen csökkent kelendőségét emelje 
és pedig különösen az által, hogy Várady szabadal- 
mát, mindenféle oly módosításokkal utánozzák, me- 
lyek a czélnak meg nem felelnek és Várady találmá- 
nyának előnyeit meg nem közelitik. Szükségesnek ta- 
láljuk tehát a kőzönséget figyelmeztetni, hogy a Várady- 
féle szabadalmazott gomblyuknélküli ingek egyedül és 
kizárólag csak nála Budapesten kaphatók és csak az 
az eredeti, mely gyári védjegyével van ellátva. E véd- 
jegy. mely minden ingen látható, dupla körből áll, 
melyben ogy gomblyuknétküli ing és fölötte csillag és 
felhold van. Á kör szegélye Várady Béla Budapes- 
ten. Védjegy köriratot tartalmaz. - Ezt tartottuk 
szükségesnek miheztartás végett közölni. 

A szerkesztő postája. 

Salamonkövy. Miért nem ismerteti meg magát? 
Mi igazán kiváncsiak vagyunk. : 

B-y I-n urnak, Helyben. Nagyon sajnáljuk, 
hogy az a referáda ennyire elkésett. Csak szombaton 
délben kaptuk, tehát már nem lehetett közölni, most 
pedig késő. : ? 

Lelkes magyar, Medgyes. Bizalmát köszönjük s 
a mi tőlünk telhetik, azt meg is fogjuk tenni. Ha lesz 
sikere, értesitendjük. 

Brassai piaczi árfolyam 
— aAdler L. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1887. február ha 22-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.42 vétel 8.44 eladás 
czüstpénz á 20 8.200 . 8.420i 

Napoleond'or (aranypénz) . . 10.10 . 10.15 
Török lira . .11.36, ,14.42. 
Arany e.. ..06 6- 
Orosz papirrubel . 113.- 115.- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Szterényi lózsef. 

HIRDETMENVYEK. 
SSám 1911-1887. 

Hirdetmény. 
Mindazon személyek, kik a pépföl- 

kelésre vonatkozó utasitás 5. §-a értel- 

mében népfölkelő tiszti, orvosi vagy tiszt- 

viselői állásra való kineveztetésüket óhajt- 
ják, ezennel felhivatnak, e beli folyamod 
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3206, 
4715, 
5913, 
8234, 

ványukat folyó évi márczius hó 5- éig 19770. 12795, 12776, 129833, 13221. 

akár a helybeli polgármesteri hivatalnál, 18465, 13486. 13529, 18530,. 13664. 

járásbiróság területén (lévő Mese községé- é 

ben és határán fekvő, a mesei 61. számu : 

telek-jegyzőkönyvben A -905, 2829/,, 
3414, 3979, 4218, 
4965, 5073, 5227, 
6233 6605, 6611, 
8235, 8653, 8857, 

9312, 9313, 10280, 10388, 12388, 12601, 

........ . E
 . . 

4492, 4566, 
5287, 5320, 
6802, 8177, 
9198, 9228, 

vagy pedig a helybeli m. kir. 77. számu 
népfölkelési járás parancsnokságnál be- 
nyujtani. 

A folyamodványok következőleg fel- 
szerelendők : 

1. A volt tisztek kilépti bizonyitvá- 
nyaikkal, esetleg azon csapattest megne- 
vezésével, melyben legutóbb szolgáltak; 

2. a volt altisztek (különösen volt 
egyévi önkéntesek) a csapattest megneve- 
zésével, melyből elbocsáttattak, és jelen- 
legi polgári állásuk kimutatásával; 

3. oly polgári egyének, kik kiváló 
feddhetlen jellem, hazafias érzület és ma- 
gatartás folytán köztiszteletben állanak, 

jelenlegi polgári állásuk kimutatása mel- 

lett életkorukat okmányilag igazolni tar- 

toznak. 

Brassó, 1887. február 19-én. 

A városi tanács. 

Szám 4193. - 1886. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kőhalmi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 

sei lakosok végrehajtást szenvedők elleni 
23 frt 74 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a kőhalmi kir. 

Böhm Antal és neje Werner Katalin me- 

hr. sz. a. foglalt ingatlanokra összesen 

254 frtban megállapitott kikiáltási árban 
a mesei 400. sz. tikjkvben A-- 3783, 

6807. 7339, 11981, 12628, 12713. 12876 

ingatlanok az 1887. évi márczius hó 5-ik 
napján délelőtti 10 órakor a mesei köz- 
ségi irodában megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron 

! 

alul is el fognak adatni. 
Árverezni szándékozók tartoznak az a s 

ingatlanok becsárának 100-át készpénz- 
iben, vagy az 1881. évi LX. törvénv- c 

czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- g 

mitott és az 1881. évi november hó 1-én o - 

3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri - s .. 

rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes m z 

értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, - 

avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §Sa ér- 0 an a 
telmében a bánatpénznek a biróságnál s 7 

előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- a z 
szerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kőhalom, 1886. deczember 21-én. D — a z 

A kir. járásbiróság mint tlkkvi hatóság. s = s 
Vén András, e 
kir. járásbiró. 

6529, 6593. hr. sz. a. foglalt ingatlanok-: 
ra 7 frban megállapitott kikiáltási árban 
s a mezei 428. sz. tjkvben A-- 5195,] 

A nagyérdemüű városi és vidéki közönség szives tájékozá- 
sára van szerencsénk ezennel tisztelettel értesiteni, 

kömives mesterek 1887. január elseje óta 

közös testületté 
alakultak s mindennemü az épitési szakmába vágó munkálatokat 
mint közös testület elvállal, a mi annál nagyobb kezesség lehet 
a n. é. épitő közönségre. . 

A városban és vidéken eszközölt eddigi épitkezéseinkre 
való hivatkozással kérjük a n. é. közönség jóindulatu pártfogását. 

Szabó Mihály. 

——6 

ves testület! 

hogy alulirott 

Haupt János. 

és 3683. hr. sz. a. foglalt ingatlanokra Székely Károly. 

összesen 42 frt 50 krban ezennel meg-: froda helyiség: Nagy-uteza 527. sz. a. 

állapitott kikiáltási árban az árverést el-: ; 

rendelte és hogy a fennebb megjelölt ör ssssrrsrsss exxztxa 
—. 

zzzz z 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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